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Înaintea Zilei mondiale de luptă împotriva cancerului (4 februarie), Comisia Europeană a prezentat o actualizare a Codului 

european împotriva cancerului. Codul revizuit stabilește modalități practice care să ajute la prevenirea bolii și este rezultatul 

a patru ani de activitate a peste 60 de experți europeni în domeniul sănătății publice. Orientările se bazează pe dovezi 

științifice și sunt adaptate la populația și la sistemele de sănătate din UE.

Cancerul reprezintă o provocare semnificativă în materie de sănătate publică în UE: în 2024 au fost detectate, estimativ, 

2,7 milioane de noi cazuri de cancer și s-au înregistrat 1,3 milioane de decese cauzate de cancer. Dincolo de impactul 

emoțional pe care îl are asupra vieții de zi cu zi a milioane de oameni și a celor dragi lor, cancerul are și consecințe economice 

considerabile, estimate la 100 de miliarde EUR pe an în Europa. Ziua mondială de luptă împotriva cancerului 2026 marchează, 

de asemenea, cea de a cincea aniversare a Planului european de combatere a cancerului, care a avut un impact pozitiv 

semnificativ în întreaga Europă. Planul a dus la investirea a peste 2,7 miliarde EUR în acțiuni de îmbunătățire a prevenirii, a 

depistării timpurii, a tratamentului și a îngrijirii în întreaga Europă, precum și de îmbunătățire a calității vieții pacienților 

bolnavi de cancer. 

Comisia marchează 
cinci ani de la adoptarea 
Planului european de 
combatere a cancerului

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-marcheaza-cinci-ani-de-la-adoptarea-planului-european-de-combatere-cancerului-2026-02-04_ro


Pe lângă acordul comercial istoric și parteneriatul pentru 

securitate și apărare, UE și India au lansat discuții cu privire 

la un acord care să permită schimbul securizat de informații 

sensibile. Reuniunea la nivel înalt a consolidat, de asemenea, 

cooperarea în ceea ce privește inovarea, cercetarea, 

competențele și mobilitatea. Ambele părți au convenit în 

egală măsură asupra unor noi inițiative de sprijinire a 

start-upurilor, a cercetării și a energiei curate, inclusiv a 

hidrogenului verde, și au aprobat o agendă strategică pe 

termen lung care va orienta cooperarea UE-India până în 

2030.

UE și India progresează în privința parteneriatului 
lor strategic în domeniul comerțului și al apărării, 

cu ocazia celei de a 16-a reuniuni la nivel înalt

UE sprijină conectivitatea digitală prin norme 

mai simple și armonizate incluse în 

Actul legislativ privind rețelele digitale

Comisia lansează un grup operativ pentru 
a consolida controalele la import în 

domeniul siguranței alimentare

Comisia Europeană a propus Actul legislativ privind rețelele 

digitale pentru a moderniza, a simplifica și a armoniza 

normele UE privind rețelele de conectivitate. Normele 

actuale trebuie actualizate în scopul creării condițiilor 

necesare pentru ca operatorii să investească în 

implementarea de rețele avansate de fibră optică și de 

comunicații mobile. Rețelele de mare capacitate fac posibile 

tehnologiile inovatoare precum inteligența artificială și 

tehnologiile de tip cloud. Competitivitatea Europei se 

fundamentează pe disponibilitatea pe scară largă a 

conectivității avansate pentru oamenii și pentru 

întreprinderile din întreaga UE.
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Comisia Europeană a înființat ieri un grup operativ cu scopul 

de a menține și de a consolida capacitatea UE de a asigura 

faptul că importurile respectă standardele Uniunii, sprijinind 

în același timp crearea de locuri de muncă și creșterea 

economică a producătorilor din UE. Grupul operativ se va 

concentra în special pe siguranța alimentelor și a hranei 

pentru animale, pe reziduurile de pesticide și pe acțiunile 

coordonate de monitorizare ale UE privind anumite produse 

importate.
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Comisia Europeană a primit peste 160 de candidaturi, ceea ce 

a confirmat interesul puternic și continuu pentru acordarea 

statutului de „proiect strategic”. Obținerea statutului de 

proiect strategic le oferă promotorilor de proiecte accesul la 

orientări privind finanțarea privată și publică. De asemenea, 

generează o atenție sporită din partea centrului de finanțare 

instituit prin Planul de acțiune RESourceEU, care mobilizează 

resurse din fondurile UE și de la Banca Europeană de Investiții.

Proiectele strategice privind materiile prime 
critice iau avânt în cadrul celei de a doua runde 
de selecție pentru finanțare potențială și pentru 

o autorizare mai rapidă

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Roxana Mînzatu, vicepreședintă executivă a 
Comisiei Europene, participă, în perioada 19–21 

ianuarie 2026, la Forumul Economic 
Mondial de la Davos

În cadrul Forumului, Roxana Mînzatu va lua parte la dezbateri 

la nivel înalt privind viitorul muncii, impactul transformărilor 

tehnologice și geopolitice asupra forței de muncă, precum și 

politicile necesare pentru a asigura o tranziție echitabilă către 

noile modele economice.Vicepreședinta executivă a Comisiei 

Europene va interveni în sesiunea publică „Stakeholder 

Dialogue: Workers in the Driver’s Seat”, unde va aborda 

modul în care politicile publice trebuie adaptate pentru a 

sprijini reziliența lucrătorilor, a preveni excluderea de pe piața 

muncii și a consolida cooperarea dintre guverne, angajatori și 

organizațiile lucrătorilor într-o economie aflată în schimbare 

rapidă.
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UE investește peste 307 milioane EUR 
în inteligența artificială și în tehnologii conexe

Comisia Europeană a lansat două noi cereri de propuneri în 

cadrul clusterului „Dezvoltarea digitală, industria și spațiul” al 

programului de lucru Orizont Europa, alocând 307,3 milioane 

EUR pentru a consolida inovarea digitală și competitivitatea 

Europei. O sumă totală de 221,8 milioane EUR este dedicată 

unei inițiative axate pe dezvoltarea de servicii de inteligență 

artificială (IA) de încredere și de servicii inovatoare de date și 

pe asigurarea autonomiei strategice a UE. Această cerere de 

propuneri va finanța proiecte care contribuie la dezvoltarea 

IA, inclusiv acțiuni de sprijinire a Strategiei privind aplicarea 

IA, a roboticii, a tehnologiilor cuantice, a fotonicii și a lumilor 

virtuale. 
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-si-india-progreseaza-privinta-parteneriatului-lor-strategic-domeniul-comertului-si-al-apararii-cu-2026-01-27_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-lanseaza-un-grup-operativ-pentru-consolida-controalele-la-import-domeniul-sigurantei-2026-01-27_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-sprijina-conectivitatea-digitala-prin-norme-mai-simple-si-armonizate-incluse-actul-legislativ-2026-01-21_ro
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/proiectele-strategice-privind-materiile-prime-critice-iau-avant-cadrul-celei-de-doua-runde-de-2026-01-19_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/roxana-minzatu-vicepresedinta-executiva-comisiei-europene-participa-perioada-19-21-ianuarie-2026-la-2026-01-19_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-investeste-peste-307-milioane-eur-inteligenta-artificiala-si-tehnologii-conexe-2026-01-15_ro
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Intră în vigoare măsuri suplimentare 
de protecție la nivelul UE împotriva 

substanțelor perfluoroalchilate și 
polifluoroalchilate din apa potabilă

Știre completă:  
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Începând de pe 12 ianuarie, statele membre trebuie să 

monitorizeze în mod armonizat substanțele 

perfluoroalchilate și polifluoroalchilate (PFAS) din apa 

potabilă, pentru a respecta noile valori-limită ale UE în 

temeiul Directivei reformate privind apa potabilă. 

De asemenea, ele trebuie să informeze Comisia cu privire 

la rezultatele acestei monitorizări, comunicând inclusiv date 

privind depășirile valorilor-limită, incidentele și toate 

derogările acordate. Această măsură contribuie în mod 

direct la un obiectiv esențial al strategiei europene pentru 

reziliența în domeniul apei, și anume dreptul la apă potabilă 

sigură. În plus, ea răspunde și apelului lansat în cadrul 

strategiei de a se lua măsuri urgente pentru a combate 

poluanții care amenință sursele de apă potabilă din Europa.

Directiva reformată privind apa potabilă a fost adoptată în 

2020, iar statele membre au avut obligația de a o transpune 

în dreptul intern până în ianuarie 2023. Pentru a sprijini o 

monitorizare consecventă la nivelul întregii UE, Comisia a 

emis orientări tehnice în 2024.
Aceasta este prima dată când în UE se pune în aplicare monitorizarea sistematică a PFAS din apa potabilă. 

Dacă se depășesc valorile-limită, statele membre trebuie să informeze publicul și să ia măsuri pentru a reduce nivelul PFAS, 

cu scopul de a proteja sănătatea publică. Aceste măsuri pot include închiderea puțurilor contaminate, adăugarea de etape 

de tratare pentru eliminarea PFAS sau restricționarea utilizării surselor de apă potabilă atât timp cât persistă depășirea 

valorilor-limită.

4

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/intra-vigoare-masuri-suplimentare-de-protectie-la-nivelul-ue-impotriva-substantelor-2026-01-13_ro
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